Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сал № 161

Городской образовательный проект «Добрый город» Фестиваль «Добрые истории». НОВОСТИ О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА В МАДОУ

Природный словарик для детей и взрослых для обогащения речи и расширения кругозора

Запов'єдник — участок территории (акватории), на котором сохраняется в естественном состоянии весь его природный комплекс. Как правило, заповедники закрыты для посещения туристами, но в некоторых из них всё же действует пропускной режим.

Заповедник (определение для детей) — это место, где природа имеет право жить по своим законам. Это место, где охраняются государством травы, цветы, ягоды, грибы, деревья, кустарники, животные, птицы, насекомые, рыбы. В заповеднике людям запрещается рвать цветы, ягоды, грибы, ловить рыбу, охотиться на птиц и животных.

Зака́зник — охраняемая природная территория, на которой под охраной может находиться как весь природный комплекс, так и некоторые его части: только растения, только животные (либо их отдельные виды).

Национальный парк — особо охраняемая природная территория, эколого-просветительское имеющая особое природоохранное, рекреационное значение как уникальный природный отличающийся высоким природным разнообразием и наличием редких или хорошо сохранившихся типичных природных сообществ, редких и уязвимых видов растений и животных. Использование территории национального парка допускается в природоохранных, просветительских, научных целях и для регулируемого отдыха населения в специально выделенных для этой цели местах.

Национальный парк (определение для детей) — это особая природная территория, где в целях охраны окружающей среды ограничена (или запрещена) деятельность человека. Но разрешено посещение этой территории туристами и любителями природы.

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 161

Приро́дный па́рк — охраняемый обширный участок природного или культурного ландшафта; используется для организованного туризма, природоохранных, просветительских и других целей.

Памятники природы — отдельные природные объекты, охраняемые или заслуживающие охраны по своему научному, учебнопросветительскому, историко-мемориальному или культурноэстетическому значению (например, водопад, пещера, живописный утёс).

Скала́ — каменная глыба с крутыми склонами и острыми выступами; выход каменных горных пород с крутыми или отвесными склонами и обычно остроконечными вершинами.

Утес — это высокая скала или очень большой камень с отвесными каменистыми склонами. От других возвышенностей он отличается высотой и ярко выраженной крутизной своих склонов.

Пещеры — это пустоты внутри холмов, гор и скал. Чаще всего пещеры появляются в результате деятельности подземных вод, которые вымывают мягкие породы, оставляя на их месте пустоты. Некоторые пещеры образовались от постоянного воздействия морских волн на скалы. Существуют пещеры, которые возникли в процессе вулканической деятельности после извержения горячей лавы или в результате землетрясений.

Карст — совокупность явлений, возникающих в растворимых водой горных породах (известняке, гипсе и т.п.) и выражающихся в образовании в них пещер, пустот, впадин и т.п.

Красная книга - это книга, большой список в который занесены редкие животные, растения и грибы, которые находятся под угрозой исчезновения и требуют защиты и охраны.

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 161

Реликты — это представители животного или растительного мира, образовавшиеся в далёком прошлом. Их считают палеоэндемиками.

Они сохранились до настоящего времени в неизменном виде. Выглядят среди современной флоры и фауны довольно странно, находятся в некотором несоответствии с современными видами.

Эндемики — это виды, которые в силу определенных условий оказались отрезанными от остального мира. Основной причиной изоляции становится климатическая или географическая обособленность, мешающая растению или животному расселиться за пределы определенного района и перемешаться с другими видами.

